



李铁担子不轻

# 东亚杯 中日今交手 李铁不言败

今天,2019 东亚足球锦标赛(东亚杯)将在韩国釜山揭幕,李铁和贾秀全两位本土教练将分别率领中国男女足出击。作为2019年最后一项足坛大赛,这两支国家队的表现备受球迷关注,他们能否给中国足球画上一个相对漂亮的年度句号?

按照赛程,北京时间今晚6时30分,中国男足将迎战首个对手日本队,15日对阵东道主韩国队,18日与中国香港队交手。球队在结束了上海的5天集训后,已于8日飞抵釜山。在此前国足公布的23人参赛名单中,申花曹赟定入选,上港则贡献了

王燦超、蔡慧康,而刘彬彬、吕文君、郑恺木、刘云、于洋5人落选。

自主帅里皮离任后,率队出征的重任落在了李铁肩上。在中超处子赛季中,李铁就展现了不俗的执教水准,武汉卓尔作为“升班马”以12胜8平10负的成绩,高居联赛第6位。而在执教选拔队时,李铁的执教水平和工作态度也获得了球员的认可。外界普遍认为,李铁是未来国足主帅候选人之一,而这次东亚杯,就是李铁的考场。

由于本届东亚杯在非国际比赛日进行,所以留洋球员较多的日本、韩国,确定以“二队”参赛,年轻球员将作为球队主力出战。不过即



国足赛前训练

央视五套今天 18时30分将转播东亚足球锦标赛 中国男足与日本男足比赛实况。

便如此,男足选拔队想要战胜对手,也并不容易。首战对手日本队就是块“硬骨头”——自2003年东亚杯创办以来,中国队还未曾在这项赛事中击败过日本队。

昨天赛前发布会上,李铁表示:“东亚杯是亚洲地区一项传统足球赛事,能够作为主教练率队参加这样重要的比赛,是我的一个梦想。我跟所有球员讲过,不管是面对日本、韩国队,还是中国香港队,每个人都要全力以赴。”他说,“来到韩国的球员,都是身体健康而且非常想为国家拼搏的球员。他们现在已经准备好了。”

中国女足的对手,依次是韩

国队、日本队、中国台北队,这也是她们备战明年2月进行的东京奥运会预选赛最重要的练兵机会。在昨天与韩国队的赛前新闻发布会上,贾秀全表示,这次中国女足参加东亚杯有两层意义:“一是加强队员之间的磨合与了解。世界杯比赛之后,女足队伍在人员上做了一些调整,有一些新队员入队,也有曾经进过国家队、但在最近半年或一年没有入选的队员重新加入。二也是为明年东京奥运会资格赛备战做准备,亚洲球队之间加深了解和交流,对中国女足而言具有很大意义。”

首席记者 关尹

## 率曼联连续拔热攻城

# 索别三日 瓜穆相看



索帅施魔法,三天克两强 同庆胜利 本版图片 IC

士别三日,当“瓜穆”相看。连续两轮英超,曼联击败穆里尼奥与瓜迪奥拉分别率领的热刺和曼城,索尔斯克亚麾下的“红魔”突然又找回了魔性。因为前14轮联赛只赢了4场,几天前,大家还在讨论他什么时候离开卡灵顿,现在,则又唱起“奥勒,奥勒”(索帅的名字)的赞歌。

### 进攻还可以更快

赢下曼城德比后的发布会,有记者问索尔斯克亚,“你能够说说5天里连胜穆里尼奥和瓜迪奥拉的球队意味着什么吗?”曼联主帅纠正道:“是3天。”

造物主用7天创造一个世界。变出一支新的曼联,索尔斯克亚只需要3天。他带领红魔在72小时里,先主场2比1击败热刺,后客场2比1挑落曼城,考虑到前者在穆里尼奥执教后迅速回到欧冠水准,后者是联赛卫冕冠军,你就了解这两场胜利,曼联的含金量有多高。尤其是曼市德比,红魔成为4年来首支在伊蒂哈德球场开赛半小时就2球领先的球队。输掉这个主场后,曼城主帅瓜迪奥拉承认,这个赛季卫冕无望。

英超的热门话题,已不是利物浦与曼城的冠军之争,而是索尔斯克亚的曼联突然找回了魔性。和前一阵输给水晶宫、西汉姆、纽卡斯尔和伯恩茅斯的那支球队相比,如今才是曼联该有的样子。在分析输球

原因时,瓜迪奥拉提到曼联用速度摧垮了自己的球队,“他们拥有詹姆斯、马夏尔和拉什福德,有时候想要控制他们的速度是非常困难的。”中场弗雷德透露,现在的曼联是自己效力过的速度最快的球队,“如果我快点出球,那拉什福德、马夏尔和詹姆斯在反击时,速度还可以更快。”

迅速的进攻,一向是曼联的看家本领。索尔斯克亚做球员时,就是红魔摧枯拉朽的一把利器。他说:“取胜关键在于进攻,在于速度、力量和快攻。”如今索帅麾下,中前场弗雷德、詹姆斯、拉什福德、马夏尔、林加德都是移动能力非常快的球员,“球员们的比赛态度非常好,每次我们拿到球,似乎都能撕开对手防线。”

### 重建更衣室文化

和热刺的比赛前,曼联球员就向管理层喊话:不要解雇索尔斯克亚。受到索帅重用的年轻球员麦克托米奈说:“失掉的一些分数,并没有反映出我们的水平,所以非常希望我们能继续提高和前进。”曼市德比终场哨响,在曼联球

迷“奥勒,奥勒”的歌声中,索尔斯克亚抬头望向二层看台,握拳致敬——看台上,站着弗格森爵士。此刻,爵爷满面红光,为索帅一个劲地鼓掌。他一定很高兴,弟子也学到了重振更衣室的本领。

索尔斯克亚在曼联更衣室推行“文化重建”,他到底做了什么?一个细节可以说明。比赛日的曼联队员不再像之前那样,戴着自己想戴的帽子、配饰,在索帅的要求下,他们统一穿上曼联队服,身上不再有其他累赘。曼联的队徽代表着什么,索帅用自己的经历给弟子上课,“以前我有场比赛第70分钟上场,那时我们已经领先4个球。我在最后10分钟里进了4个,我们以8比1获胜(1999年曼联8比1胜诺丁汉森林)。”他解释,“我要灌输的,就是这种永不停歇的胜利者心态,一种向主帅表明你想上场,有强烈愿望留在球队的心态。”

这两场比赛回到首发的林加德就像换了个人。前不久,他还是发不雅视频,忙着推销自己品牌球鞋的替补,现在却追着皮球疯狂地跑,



变成彻头彻尾的红魔。曾在预备队执教过林加德的索帅说:“我们每个人在球场内外都有自己要处理的事情,他也一样。看到他找回原来的自己,真好。”两场胜仗参与全部进球的拉什福德,则在推特上表达自己红魔身份的认同感:“我们勇敢地面对质疑与困境,并最终得偿所愿。曼彻斯特是红色的!”

实际上,尽管前期成绩不佳,索尔斯克亚一直得到更衣室的支持。拉什福德说:“索帅是个伟大的人,

他一直把俱乐部的利益放在心上,没人比他更适合来做曼联主教练了。”门将德赫亚说:“他在这儿作为球员踢了很久,他也很了解俱乐部。最重要的是,整个团队都站在他身后,我们愿意为他战斗至死。”

本报记者 金雷

### 收视指南

上视五星体育频道今天19时将转播CBA吉林与上海比赛实况。